
Binär aritmetik (för tal med tecken) 

2-komplementrepresentation av binära tal med tecken 

Antag att vi har tre positiva binära tal A, B och C med vardera 7 bitar. 
Ex.   
A = 10110012 (= 8910) B = 01001102 (= 3810) C = 01110012 (= 5710) 

Man lägger först till en teckensiffra 0 längst till vänster i talen för att tala om att de är positiva: 
A = 010110012  B = 001001102  C = 001110012  

De negativa talen –A,  –B och –C motsvaras av deras 2-komplement. 
A2k  =  28 – A  =  (111111112 – A) + 1  =  A1k + 1    ( Detta tal används alltså som –A ) 
B2k  =  28 – B  =  (111111112 – B) + 1  =  B1k + 1     ( Detta tal används alltså som –B ) 
C2k  =  28 – C  =  (111111112 – C) + 1  =  C1k + 1     ( Detta tal används alltså som –C ) 

2-komplementering innebär byte av tecken från positivt till negativt eller tvärt om. 

Talet  – A =  –10110012    motsvaras av    A2k = (010110012)1k + 1  = 101001102 + 1 = 101001112   (motsvarar  –8910) 
Talet  – B =  –01001102            – ” –           B2k = (001001102)1k + 1  = 110110012 + 1 = 110110102    (        ”           –3810) 
Talet  – C =  –01110012            – ” –           C2k = (001110012)1k + 1  = 110001102 + 1 = 110001112    (        ”           –5710) 

Positiva tal inleds med 0 och negativa tal med 1.  
Talområdet med 8 bitar inklusive teckenbiten: [–100000002, +011111112] = [–12810, +12710]. 
Man ser att talet –12810 inte har någon positiv motsvarighet. 

 

2-komplementaritmetik 
Vi använder talen A, B och C ovan som exempel. 

Addition (Alla beräkningar nedan utförs med 8 bitar.) 
(+A) + (+B) = 010110012 + 001001102 = 011111112 = +12710  (Korrekt eftersom teckensiffrorna 0 + 0 = 0.) 
(+A) + (+C) = 010110012 + 001110012 = 100100102 , motsv. –11010  (Overflow eftersom teckensiffrorna 0 + 0 = 1.) 
(+A) + (–B)  motsvaras av  A + B2k = 010110012 + 110110102 = 001100112  = +5110  (Korrekt, olika tecken.) 
(+A) + (–C)         – ” –          A + C2k = 010110012 + 110001112 = 001000002 = +3210 (Korrekt, olika tecken.) 
(–A) + (+B)         – ” –          A2k + B = 101001112  + 001001102 = 110011012, motsv. – 5110   (Korrekt, olika tecken.) 
(–A) + (+C)         – ” –          A2k + C = 101001112  + 001110012 = 111000002, motsv. – 3210   (Korrekt, olika tecken.) 
(–A) + (–B)         – ” –          A2k + B2k = 101001112  + 110110102 = 100000012  motsv. – 12710  (Korrekt, 1 + 1 = 1.) 
(–A) + (–C)         – ” –          A2k + C2k = 101001112  + 110001112 = 011011102  = +11010  (Overflow, 1 + 1 = 0.) 

Subtraktion (Alla beräkningar nedan utförs med 8 bitar.) 
(+A) – (+B)  motsvaras av  A + B1k + 1 = 010110012 + 110110012 +1 = 001100112  = +5110  (Korrekt, olika tecken.) 
(+A) – (+C)         – ” –          A + C1k + 1 = 010110012 + 110001102 +1 = 001000002  = +3210   (Korrekt, olika tecken.) 
(+A) – (–B)         – ” –          A + (B2k)1k + 1 = 010110012 + 001001012 + 1 = 011111112  = +12710   (Korrekt, 0 + 0 = 0) 
(+A) – (–C)         – ” –          A + (C2k)1k + 1 = 010110012 + 001110002 + 1 = 100100102  motsv. – 11010   (Overflow, 0 + 0 = 1) 
(–A) – (+B)         – ” –          A2k + B1k + 1 = = 101001112 + 110110012 + 1 =  100000012  motsv. – 12710  (Korrekt, 1 + 1 = 1) 
(–A) – (+C)         – ” –          A2k + C1k + 1 = = 101001112 + 110001102 + 1 =  011011102  = +11010  (Overflow, 1 + 1= 0) 
(–A) – (–B)         – ” –          A2k + (B2k)1k + 1 = 101001112 + 001001012 + 1 = 110011012,  motsv. – 5110    (Korrekt, olika tecken.) 
(–A) – (–C)         – ” –          A2k + (C2k)1k + 1 = 101001112 + 001110002 + 1 = 111000002,  motsv. – 3210   (Korrekt, olika tecken.) 


